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Wien, am 15. März 2019 

Sehr geehrter Herr Präsident, 

die Abgeordneten zum Nationalrat Dr. Johannes Jarolim, Kolleginnen und Kollegen haben 

am 17. Jänner 2019 unter der Nr. 2630/J-NR/2018 an mich eine schriftliche parlamentarische 

Anfrage betreffend „Hochglanzbroschüre des BMVRDJ & “Türkise Potemkinsche Dörfer““ 

gerichtet. 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt:  

Zur Frage 1 

• Wer gab den Auftrag zur Erstellung dieser Broschüre? 

Ich habe die Erstellung der Leistungsbilanz 2018 beauftragt. 

Zu den Fragen 2 bis 5: 

• 2. Welche Kosten sind bei der Erstellung entstanden? Bitte um konkrete Aufschlüsselung 

folgender Posten 

a. Layout 

b. Druck 

• 3. Wurde für das Layout ein/e externe/r Auftragsnehmer/in angestellt? 

a. Wenn ja, gab es eine Ausschreibung? 

b. Wenn nein, warum nicht? 

i. Wenn ja, wer bekam den Zuschlag? 
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ii. Wenn nein, wer hat das Layout erstellt? 

• 4. Wo wurde die Broschüre gedruckt? 

a. Gab es hierfür eine Ausschreibung? 

i. Wenn ja, wer bekam den Zuschlag? 

ii. Welche Kosten sind hierfür angefallen? 

iii. Wenn nein, warum nicht? 

• 5. Aus welchem Budgettopf wurden die Gesamtkosten für diese Broschüre gedeckt? 

Die Broschüre wurde vom Presseteam des Kabinetts (Pressesprecherin sowie zwei 

Pressereferentinnen) erstellt und gelayoutet. Die Broschüre wurde in der Druckerei des 

Ministeriums gedruckt. Folglich sind für die Broschüre keine externen Kosten entstanden. 

Zur Frage 6: 

• Aus welchem Grund ist die Broschüre auf der Startseite der Homepage des 

Bundesministeriums für Verfassung, Reformen, Deregulierung und Justiz nicht abrufbar? 

Die Broschüre ist auf der Website des Bundesministeriums für Verfassung, Reformen, 

Deregulierung und Justiz unter Ministerium/Aktuelles/Bilanz 2018 abrufbar. 

  https://www.justiz.gv.at/web2013/home/ministerium/aktuelles/bilanz-2018~177.de.html  

Zur Frage 7: 

• Welche in der Broschüre angekündigten Vorhaben sind für das Jahr 2019 geplant. 

• Bitte um konkrete Aufschlüsselung und Erklärung. 

In der Broschüre sind unter anderem ein zweites Paket zur Kompetenzentflechtung, die 

Novelle des Strafvollzugsgesetzes oder auch die Umsetzung Aktionärsrechte-Richtlinie als 

Vorhaben für 2019 genannt. Ausgewählte Vorhaben für 2019 sind in der Broschüre im Bereich 

„Überblick – Erfolge und Ausblick“ genannt. 

 

Dr. Josef Moser 
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